



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
БОРИТЕСЬ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1974 ГОДА И ПРИНЯТЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!
(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



КОМУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 245 [16309] 18 ОКТЯБРЯ 1974 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки



Вручение Димитровской премии М. А. СУСЛОВУ

16 октября первый секретарь ЦК БКП, председатель Государственного Совета НРБ тов. Т. Живков вручил в Кремле Димитровскую премию члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС тов. М. А. Суслову, награжденному в связи с 30-й годовщиной социалистической революции в Болгарии и за активную общественно-политическую и творческую деятельность в борьбе против стародавнего, за торжество дела мира, демократии и социализма.
Товарищи Т. Живков тепло поздравил тов. М. А. Суслова с высокой наградой.
Обращаясь к тов. Т. Живкову, тов. М. А. Суслов выразил сердечную благодарность Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии и Государственному Совету Народной Республики Болгарии за высокую оценку его общественно-политической деятельности.
При вручении присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гринин, А. А. Громико, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, А. И. Шелепин, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, И. В. Капитулов.
Присутствовали также члены партийно-правительственной делегации НРБ товарищи Т. Цолов, П. Танчев, Г. Филипов, И. Нелев, а также посол НРБ в СССР Д. Жудев и посол СССР в НРБ В. Н. Базиский.
Руководители Коммунистической партии и Советского государства, члены партийно-правительственной делегации Болгарии и другие присутствовавшие товарищи сердечно поздравили тов. М. А. Суслова с высокой наградой. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ ПАМЯТНЫХ МЕДАЛЕЙ

16 октября в Кремле в теплой, товарищеской обстановке глава партийно-правительственной делегации Народной Республики Болгарии товарищи Тодор Живков вручил юбилейные памятные медали «30 лет социалистической революции в Болгарии» советским руководителям.
Юбилейные медали были вручены товарищам Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гринин, А. А. Громико, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, М. А. Суслов, А. И. Шелепин, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, И. В. Капитулов.
Товарищ Т. Живков обратился к награжденным с краткой речью.
Товарищ Л. И. Брежнев выразил от имени Политбюро Центрального Комитета КПСС сердечную благодарность Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии и Государственному Совету НРБ за высокую награду — вручение медали «30 лет социалистической революции в Болгарии».
При вручении юбилейных медалей присутствовали члены партийно-правительственной делегации Народной Республики Болгарии, а также посол НРБ в СССР Д. Жудев и посол СССР в НРБ В. Н. Базиский.
В тот же день Политбюро ЦК КПСС дало обещание в честь партийно-правительственной делегации НРБ во главе с первым секретарем ЦК БКП, председателем Государственного Совета НРБ Т. Живковым. (ТАСС).

Дружеская беседа товарищей А. И. БРЕЖНЕВА и Т. ЖИВКОВА

16 октября в Кремле состоялся встреча Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева с первым секретарем ЦК БКП, председателем Государственного Совета НРБ тов. Т. Живковым.
В сердечной, дружеской атмосфере товарищи Л. И. Брежнев и Т. Живков обменялись информацией о ходе коммунистического и социалистического строительства в Советском Союзе и Народной Республике Болгарии. Было выражено глубокое удовлетворение развитием всестороннего сотрудничества и обилием между СССР и НРБ, обсуждены вопросы дальнейшего укрепления советско-болгарских отношений во всех областях.
Руководители двух братских партий обменялись мнениями по актуальным проблемам международного положения и мирового коммунистического и рабочего движения, подчеркнув, что важнейшей задачей на современном этапе является укрепление единства и сплоченности социалистических стран, укрепление интернациональной солидарности коммунистов и всех трудящихся в борьбе за дальнейшее углубление разрядки международной напряженности, за мир, демократию и социализм.
Товарищи Л. И. Брежнев и Т. Живкова продемонстрировали полное согласие взглядов КПСС и БКП по всем обсуждавшимся вопросам.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА НРБ

МОСКВА. (ТАСС). 17 октября на ВДНХ СССР открылась выставка «Народная Республика Болгария — 30 лет по пути социализма».
Встреча вступила в собрание Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, первого секретаря ЦК Болгарской коммунистической партии, председателя Государственного Совета НРБ товарища Т. Живкова, товарищей В. В. Гринина, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, И. В. Капитулова. Вместе с ними члены партийно-правительственной делегации НРБ.
На торжественном открытии выставки выступили член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Первый секретарь ЦК БКП, председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков.

Сегодня трети страница «Коммуны» выходит в двух вариантах: полета «Воронеж на стрийке» для городских читателей и полета «Зерно» для сельских читателей.

Доброй славы и остроумия «Сельхозтехника» пользуется шифер Николай Сидельников. Он отлично справляется со своими заданиями и дни уборки хлеба и на выдохе скарлатанной свеклы. Сейчас Николай Сидельников переводит различные сельскохозяйственные группы.



Владимир Холодов работает слесарем-ремонтником на заводе тяжелых механических пресов. Вместе со своими товарищами он успешно выполняет обязательство — досрочно завершить годовую программу. В эти дни колхозник Владимир Холодов заботливо перекармливает коров. Фото М. Евстратова.

БЕГИТСЯ ЗИМОВКА НА ФЕРМАХ.

ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ГОТОВО К НЕЙ

ОСЕНЬ НАДОЯМ НЕ ПОМЕХА

Начавшиеся переводы молочного стада на стойловое содержание мне довелось побывать на третьей ферме колхоза имени Калинина Терновского района. В двух базах размещено стадо — 330 коров. Запасующий фермой В. М. Мещеряков осматривал корушки.
— Второй день измелившие листья кукурузы не поедают, — жаловались доярки. — Дробленые початки слят, а листья — нет.
Коровы выбирали кукурузные зерна молочной спелости, оттачивая в сторону измеленную массу.
— Подошла кукуруза, — вздохнул запасующий. — Так и молоко не дойдет. Надо принимать срочные меры...
Случай сам по себе примечательный. На другой ферме явил ли бы заметки, что коров поедают не полностью, а здесь сразу забыли тревогу и нашли выход из затруднительного положения. Измеленную зеленую массу кукурузы стали сдабривать соевым расторном, удалившим рацион кормления, и налов в осенний период снова повысился.
Выступил инициатором дуодых налов молока в летние месяцы, животноводы третьей молочной фермы успешно справляются с повышенными социалистическими обязательствами и осенью. За девять месяцев 1974 года налов молока от коров по колхозу вырос

кормовых в работе в зимних условиях. По опыту прошлых лет вся солома измельчается, сдабривается и запаривается. Всего за девять месяцев на ферму получено по 2647 килограммов молока от коров. Пересмотрев социалистические обязательства в честь 57-й годовщины Великого Октября, работники фермы приняли более повышенные за оставшиеся три месяца четвертого года пятилетки решено надоть от каждой симменталки по 480 килограммов молока, получить в среднем по ферме не менее 3000 килограммов молока от коров.
От третьей молочной фермы не отстанут и другие. В колхозе 900 коров. От каждой за девять месяцев надо по 250 килограммов молока. До конца года доярки и скотники обещают получить от каждой коровы еще по 400 килограммов молока.
Доброй почин животноводов колхоза имени Калинина нашел горячую поддержку в остальных хозяйствах Терновского района. Особый слух отметили коллектив молочной фермы № 3 колхоза имени Крупской, которой руководит коммунист Т. И. Федорова. Доярки этой фермы в первой декаде сентября raporвали о выполнении годового обязательства, налов по 3000 килограммов молока от каждой коровы. До конца года они решили получить еще по 700 килограммов молока от коровы.
Хозяйства района дружно готовятся к зимовке скота — наиболее ответственному периоду на животноводческих фермах.
И. ОМИЧЕВ, сиб. корр. «Коммуны».

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Коллектив Семено-Александровского спецхоза хорошо готовится к зимовке скота. А работать здесь умеют. При задании пятнадцати тысяч центнеров на заготовительные пункты за девять месяцев открыто свыше восемнадцати тысяч центнеров свинины. Среднедневные привесы животных на откорме — 465 граммов, себестоимость одного центнера — 72 рубля.
Высокие производственные показатели в соревновании за достойную встречу 57-й годовщины Великого Октября добились свиноводки Елена Федорова Артемова, Елена Ефимова Платонова, Асияна Андреевна Блюкина, Иван Иванович Ермолов, М. СЕРГЕНКО.
Боровский район.
• Тревожный сигнал
БЕЗ ВОДЫ
Осень вступила в свои права. Не за горами зима. Животноводы первой молочной фермы колхоза «Путь к коммунизму» Калачевского района деятельно готовятся к этой ответственной работе. Они уже отремонтировали помещения, подвели необходимое количество кормов, привезли в порядок скотный двор. Дойному стаду готовится теплая и сытная зимовка. Но вот беда: на ферме очень плохо организовано водоснабжение.
Дело в том, что старый колодезь, из которого пока качают воду, постепенно приходит в негодность, постоянно забиваются фильтры насоса. А ведь вода из этого колодезя подается не только на ферму, но и в водоразборные колонки села.
Правление колхоза решило в преддверии зимы упорядочить водоснабжение. Вырыли два колодезя, смонтировали трубы, насос. Но дальше дело, как говорится, не пошло. Нет бабень Ромашконого. Куда только ни обращались, правление с просьбой помочь не пробило, но так ничего и не добились. Работники «Сельхозтехники» говорят, что бабень направляют только на строительство новых объектов. Но ведь хозяйство от этого не легче, тем более животноводов. Приближается зима, ферма может остаться без воды. А здесь бедолаги 6000 коров. Как же быть?
А. БУДКОВОЙ, моторист молочной фермы № 1 колхоза «Путь к коммунизму» Калачевского района, Т. НОВОКОВСКИЙ, учетчик фермы, Ф. ПЕТРОВ, селянин.

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ, ШАГОМ УВЕРЕННЫМ ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЛАСТИ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА

Коллективы промышленных предприятий, преворая в жизнь решения XXIV съезда КПСС, активно включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств четвертого, определяющего года девятой пятилетки, добились новых успехов.
Десятимесячный план реализации промышленной продукции и выпуск большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Сверх плана произведено и реализовано продукции на 63,1 миллиона рублей.
Объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос на 10,4 процента при плановом приросте 10,9 процента. Производительность труда возросла на 11,1 процента. За счет повышения производительности труда получено свыше 85 процентов прироста продукции.
Повышению производительности труда и росту объема производства продукции способствовали дальнейшее внедрение новой техники и прогрессивной технологии, комплексная механизация и автоматизация производства.
За девять месяцев текущего года на промышленных предприятиях осуществлено 164 мероприятия по новой технике, предусмотренных государственным планом.
Выполнение плана реализации продукции, темпы роста объема производства и производительности труда составили:

Показатель	Январь — сентябрь 1974 года в процентах к январю — сентябрю 1973 года		по объему про-изводства	по производи-тельности труда
	по объему про-изводства	по производи-тельности труда		
Всего по области	102	103	111	109
в том числе по предприятиям:				
Союзного подчинения	102	101	108	108
Республиканского подчинения	103	116	116	116
По важнейшим отраслям промышленности				
Электроэнергетика	102	107	105	105
Черная металлургия	103	108	110	110
Химическая и нефтехимическая промышленность	102	107	107	107
Машиностроение и металлообработка	102	103	108	108
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	100,0	109	108	108
Промышленность строительных материалов	99,3	107	107	107
Легкая промышленность	102	105	107	107
Пищевая промышленность	103	122	118	118
По промышленности местных Советов	103	106	109	109
в том числе:				
Производственное объединение «Воронежстройматериалы»	101	104	105	105
Управление хлебопекарной промышленности	102	98	102	102
Управление пищевой промышленности	106	112	112	112
Управление местной промышленности	102	109	110	110
Управление топливной промышленности	103	98	100,4	105
Управление лесного хозяйства	101	104	105	105
По промышленности города Воронежа	102	101	108	108

У в выполнении плана, производстве и темпах роста важнейших видов продукции в целом по области свидетельствуют следующие данные:

Продукция	Производство в 1974 году к 1973 году	Продажи в 1974 году к 1973 году	Производство в 1974 году к 1973 году	Продажи в 1974 году к 1973 году
Станки металлорежущие — штук	107,0	100,2	107	107
Кузнечно-прессовые машины — штук	2052	100,7	111	111
Экскаваторы — штук	1160	100,1	111	111

Сельскохозяйственные машины — всего миллионов рублей 58 101 107
Запасные части к сельхоз. машинам — тысяч рублей 1044 103 109
Котлы отопительные — тысяч условных квадратных метров 347 100,9 99,1
Кирпич строительный — миллионов штук 459 98 99,0
Сборные железобетонные конструкции и детали — тысяч кубических метров 473 104 101
Керамические плитки для полов — тысяч квадратных метров 1194 100,0 в 1,6 раза
Керамические плитки облицовочные — тысяч квадратных метров 1262 100,9 103
Телевизоры широкоэкранные — тысяч штук 658 102 105
Радиоприемники — тысяч штук 521 100,5 108
Мебель — миллионов рублей 28 99,0 110
Верхний трикотаж — тысяч штук 2142 100,1 105
Бельевые трикотаж — тысяч штук 4404 101 102
Обувь кожаная — тысяч пар 2246 100,6 103
I категория — тысяч тонн 104 106 102
Колбасные изделия — тысяч тонн 22 102 103
Мясно-животное — тысяч тонн 23 107 108
Мargarиновая продукция — тысяч тонн 31 97 116
Мясно-растительное — тысяч тонн 302 105 в 3,3 раза
Кондитерские изделия — тысяч тонн 33 102 105
Макароны изделия — тысяч тонн 9 100,2 80
Консервы — всего — миллион условных банок 114 100,5 103
Производство товаров народного потребления увеличилось на 14 процентов. Произведено больше, чем за соответствующий период прошлого года: телевизоров — на 39 тысяч штук; радиоприемников — на 39 тысяч штук; сыра жирного — на 1568 тонн; кондитерских изделий — на 1,7 тысячи тонн; консервов — на 3,8 миллиона банок; спиральных мощных средств — на 65 тонн.
План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода выполнен, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года производство этих товаров возросло на 9 процентов.
Снижена себестоимость промышленной продукции. Привнесла против соответствующего периода прошлого года возросла.
При выполнении десятимесячного плана промышленностью в лесотек часть предприятий не справились с планом по реализации продукции, производительности труда, снижению себестоимости, прибыли, развитию и внедрению новой техники. Неудовольствие план по производству мебели, строительного кирпича, вулканосионных изделий, маргариновой продукции. Не все предприятия выпускали продукцию в заданном ассортименте и надлежащего качества. Имеются недостатки в использовании производственных мощностей, рабочего времени, сырья.

ПО ПОРУЧЕНИЮ РАЙКОМА

По отзывам многих членов нашего райкома, им хорошо запомнилась пленум, на котором рассматривался вопрос об организации...

эта сия? При райкоме образована комиссия по организации партийной работы, по идеологическим вопросам...

В то же время мы понимаем, что еще не все сделано. Нет глубоко продуманного методического плана партийного обучения...

С учетом больших задач

Около 3 700 коммунистов Ленинского района получили новые партийные документы. В период подготовки и проведения этого важного организационно-политического мероприятия...

Многие из его участников хорошо знакомы с выступлением Леонида Ильича Брежнева в Кинешеве в связи с 50-летием образования Молдавской ССР...

Поддерживая такое предложение, зрелой механизированной звено по выращиванию сахарной свеклы колхоза имени Кирова И. О. Дворникова...

В пленуме, посвященные итогам обмена партийными документами в Ленинском райкоме...

С ПОЗИЦИЙ ИДЕЙНОЙ УБЕЖДЕННОСТИ

О СБОРНИКЕ ЛИТЕРАТУРНО-КРИТИЧЕСКИХ СТАТЕЙ «ГОЛОСА ВРЕМЕНИ»

Значение литературно-художественной критики трудно переоценить. Могучим толчком к ее развитию явилось постановление ЦК КПСС...

Вот почему представляется весьма знаменательным выпуск в свет Центральной Черноморской библиотеки сборника статей «Голоса времени»...

Она отчетливо выражена в статье А. Абрамова «Критика и опыт советской литературы». Чтобы правильно оценивать факты и явления литературы...

КЛУБЫ ДРУЖБЫ

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). В школах, учреждениях культуры города и в селах района созданы клубы дружбы...

Участники клубов ведут интересную черепашку со своими друзьями в Украине, Узбекистане, Молдавии, Казахстане...

В целях поощрения инициативы и показа их работы на центральной площади районного центра проведен фестиваль клубов...



ДНЕПРОПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Миллион тонн стали в начале года — значительный рубеж, намеченный в обязательствах № 1 мартовского цеха Кировского металлургического завода имени В. И. Ленина.

За рубежом

«Если он не виноват — бей, пока не согласится признаться. Если не признается — бей до смерти» — гласит инструкция...

«Она — это каждая, кто выражает антиобщественные настроения, выступает за национальное примирение и согласие, поддерживает принципы Парижского соглашения»...

Опубликованное недавно в Париже доклады о положении политзаключенных в Южном Вьетнаме составили на основе полных сведений и писем, посланных на волю через тюремные решетки...

ТАЙНАЯ ВОЙНА

Рапо утром, днем и поздней ночью можно увидеть комсомолец Воронов, который управляет механизмом работы на колхозном парке...

«Нас бросили сюда, потому что мы требовали мира», — сообщил один из узников «тигровых клеток» на острове Коншоу...

Подручные Тхэе не безгруды никакими средствами, лишь бы «закрыть» вопрос о политзаключенных...

КАДРЫ НА ЭКРАНАХ

ПАВЛОВ (соб. корр. «Коммуны»). В местном районном лесхозе построен свой клуб со зрительным залом на 200 мест...

В нем сделане демонстрируется кинофильмы. Новый кинозал открыт также в общежитии профессионально-технического училища...

Получив заказ, электромонтажники приложили максимум усилий, чтобы ускорить отгрузку продукции для строительства БАМ...

СОЛДАТСТВО С ЧИЛИЙСКИМИ ПАТРИОТАМИ

Народы мира, люди различных политических взглядов и социального положения решительно выступают против провозглашения чилийской воины.

На снимке: «Отметить позорные приговоры», «Долой фашизм в Чили!» — требуют английские трудящиеся (Лондон).

В Египте начались работы по строительству затвора на Нильском канале. Это плотиностроительное сооружение в зоне Суэцкого канала...

ЛУЧШИЙ ПАХАРЬ КОЛХОЗА

Этой высокой чести удостоен А. Воронов, механик колхоза «Путь Ленина» Нижнедонецкого района...

Рано утром, днем и поздней ночью можно увидеть комсомолец Воронов, который управляет механизмом работы на колхозном парке...

Представленные в сборнике работы свидетельствуют о том, что наша литературно-художественная критика сделала важный шаг вперед...

Евреи. Первую партию передвижных электростанций в адрес строителей Байкало-Амурской магистрали отправили коллективы головного завода объединения «Амурэнергострой»...

КЛУБЫ ДРУЖБЫ

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). В школах, учреждениях культуры города и в селах района созданы клубы дружбы...

Участники клубов ведут интересную черепашку со своими друзьями в Украине, Узбекистане, Молдавии, Казахстане...

В целях поощрения инициативы и показа их работы на центральной площади районного центра проведен фестиваль клубов...

КЛУБЫ ДРУЖБЫ

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). В школах, учреждениях культуры города и в селах района созданы клубы дружбы...

Участники клубов ведут интересную черепашку со своими друзьями в Украине, Узбекистане, Молдавии, Казахстане...

В целях поощрения инициативы и показа их работы на центральной площади районного центра проведен фестиваль клубов...

КЛУБЫ ДРУЖБЫ

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). В школах, учреждениях культуры города и в селах района созданы клубы дружбы...

Участники клубов ведут интересную черепашку со своими друзьями в Украине, Узбекистане, Молдавии, Казахстане...

В целях поощрения инициативы и показа их работы на центральной площади районного центра проведен фестиваль клубов...

КЛУБЫ ДРУЖБЫ

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). В школах, учреждениях культуры города и в селах района созданы клубы дружбы...

КЛУБЫ ДРУЖБЫ

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). В школах, учреждениях культуры города и в селах района созданы клубы дружбы...

КЛУБЫ ДРУЖБЫ

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). В школах, учреждениях культуры города и в селах района созданы клубы дружбы...

НА ПОСЛЕДНИХ

Комплекс строительной индустрии в поселке Придонском. В него входит и цех по изготовлению перлита — сырья, которое является еще одним компонентом железобетона, позволяющего уменьшить его вес, увеличивая прочность. Объект этот сооружен в применении нового, прогрессивного. Автоматизированы и механизированы производственные процессы. А потому

ЦЕХ ПЕРЛИТА

коммунистом Станиславом Вятальевичем Вороничиным, — рассказывает начальник управления П. В. Демоничев. — На счету ее труженников такие важные стройки как перлиток, как Грибановский машиностроительный, Калачевский

да бригада смонтировала 200 штук осветительной арматуры, одну подстанцию и 30 единиц осветительного оборудования, проложив 2,8 километра трюбных проводов. Производительность труда составила 143 процента к плану. Вороничиным соревнуются с бригадой электромонтажников В. Г. Фоменко. Обе они правофланговые. А. КУЧИНСКИЙ.

Строители Воронежского территориального управления! Вы обязались выполнить годовой план строительства жилья досрочно, к 25 декабря, и сдать сверх плана 10 тысяч квадратных метров общей площади жилых домов.



ПРИМЕР БРИГАДИРА

Советский район. Среди множества его новостроек — жилье дома, школы, детские сады и ясли. Месся за месем, год за годом растет молодой район. А нынче вступают в строй объекты определяющие года пятилетки и в их числе жилой дом № 3 в первом квартале. На недавно возникшей улице, носившей имя нашего земляка, писателя Самуила Маршала, стоит этот двадцатипятиэтажный красавец. На объекте жаркая пора отменных работ. Среди тех, кто идет вперед, — бригада штукатуров коммуниста Василия Егоровича Шипилова. Не новичок он на стройке, восьмой год в спецуправлении отделочных работ. Но в его трудовой биографии есть нечто примечательное. Впервые Егорович возглавил бригаду, управившуюся с объектом в рекордные сроки. Он руководил бригадой в течение всего периода работ, начиная с подготовки объектов к работе в осенне-зимних условиях. На заседании выяснилось, что осуществляемые в строительно-монтажных и специализированных управлениях и УТТХ мероприятия по подготовке к зиме страдают от недостатка информации. В них ничего не говорится о том, что следует сделать в общестроительных объектах и в яслях. Не пренебрежен ряд первоочередных работ на строительных площадках и других производственных объектах. Главному СМУ-43 член президиума областного построительного управления М. В. Бодрицкий, главный инженер СМУ-44 И. Ф. Федоренчук, председатель строительного СМУ-42 И. М. Иванюков внесли ряд ценных предложений. Президиум областного построителя предложил внести в мероприятия и создать в порядке подготовки к зиме ряд важных дополнений. Реализация этих предложений призывает к этому общественность, профсоюзный актив.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Е. Шипилов. Фото М. Евстратова.



НА КАЛКАХ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ ДАЯ ТЕБЯ, ГОРОД!

Немалый вклад в развитие различных отраслей промышленности нашего города и области внесли проектанты института «Гипропром». В настоящее время проектируются и строятся заводы тяжелых механических прессов, имени Калинина, химико-фармацевтический завод, мебельный комбинат, завод торфоразделительного оборудования «Станэкс».

Осуществление современных технических решений, предусмотренных проектами, позволяет увеличить производительность и улучшить условия труда. При этом наращивание мощности действующих заводов, находящихся в черте города, осуществляется в условиях окружающей среды и горожанам; в проектах и в натуре предусматриваются специальные эффективные меры по их защите. Например, вокруг старейшего и крупнейшего завода имени Калинина предусматривается создание «специальной санитарно-защитной зоны».

Глубже стали прорабатываться вопросы рационального размещения и кооперирования промышленных предприятий. Примером может служить разработанный институтом в сотрудничестве с исполкомом саратовской области проект строительства в районе станции Подольская. Размещение заводов на одной объектной площадке позволяет сократить расходы на коммуникации, водопровод, объекты сделать общими для ряда заводов и тем самым сократить размер капитало-вложений более чем на два миллиона рублей, рационально разместить транспортные потоки. Кроме того, размещение крупного промышленного комплекса вдали от основных жилых массивов улучшает условия жизни жителей Воронежа.



ИДЕТ РЕКОНСТРУКЦИЯ

РОВНО ЧЕРЕЗ ТРИ ГОДА

На состоявшемся недавно заседании парткома завода «Вороничемаш» было обращено серьезное внимание на невыполнение плана реконструкции предприятия. Для усиления общественного контроля за ходом работ партком создал контрольный пост на объектах реконструкции. Ниже публикуется его первый материал.

Вопрос реконструкции предприятия волнует каждого сельмашевца. В настоящее время многие малярные работы выполняются ручным способом, а некоторые труднодоступные места в машинах малярам приходится красить тряпками, обмакивая их в ведро с краской. Крупообразные детали не успевают полностью высохнуть перед сборкой, а это влечет, в свою очередь, на культуру труда дельсерай — сборщика. Спецобъект выходит из строя преждевременно, становится засоренной, неудобной.

Мы обратились по этому поводу к заместителю директора завода по капитальному строительству Анатолию Владимировичу Чудинову. — По плану реконструкции, — сказал он, — мы должны переоборудовать в этом году последние семь семей участка в семь секторов, где намечено построить крупную кузнечно-прессовый корпус и теплотрассу. К сожалению, все это находится под угрозой срыва. Мы узнали также, что без теплотрассы и вывешивания под малярно-покрасочные работы крупных производственных площадей завод не в силах изменить создавшееся положение с окраской стенов и механизмов цеха. С введением новых корпусов изменится и внутренний вид наших бытовых и душевых. Вель завод переоборудован только лишь на 30-35 процентов. Дополнительные завесы теплового воздуха будут сооружены и в существующих цехах: занавеси слесари в зимний период вынуждены одевать буфалки и свитера, а в них, зная дело, работать неудобно. Серьезную проблему для реконструкции представляет угроза срыва срока сдачи 128-квартирного жилого дома в

ПРАВООФЛАНГОВЫЕ ЭТО И ЗНАЧИТ — СОРЕВНОВАТЬСЯ!

В тот день, когда передовая бригада плотников СМУ-44 Дмитрия Федоровича Свиридова первой в своем управлении выполнила пятилетний план, состоялась встреча с оных делами парткома по трудовому соревнованию — бригада плотников Г. Е. Фелоссева. И до этого фелоссевы всегда добросовестно трудились. Но с этого дня в их работе появилась, я бы сказал, профессиональная злость. Немало объектов следи фелоссевы. Их обычно направляют на самые трудные участки. Они не только плотники — столяры, но и монтажники, стекольщики. Все приходится делать. Не раз закладывали фундамент дома. И каждый — на «хорошо» и «отлично».

Не жалко сил, трудятся коммунист Григорий Тришин, Вячеслав Черныков, Иван Григорьевич Юрьев, Владимир Линков, Перовклассными специалистами зарекомендовали себя Иван Андреевич Попов, Николай Иванович Новоточнов, Василий Чернышов, Николай Сергеевич Куренков, Иван Тихонович Жарих, Владимир Долгих. Вскоре бригаду Г. Е. Фелоссева также рапортовала о выполнении своего пятилетнего плана. Вот уже второй месяц она успешно трудится в счет десятой пятилетки. В. МЕНЬШИКОВ, сотрудник многотиражной газеты «На стройке».

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

На этот важный вопрос применительно к строительству № 4 ответило состоялось недавно заседание президиума областного построителя, обсуждавшее доклад главного технолога треста И. Т. Щурнова о мероприятиях по подготовке объектов к работе в осенне-зимних условиях. На заседании выяснилось, что осуществляемые в строительно-монтажных и специализированных управлениях и УТТХ мероприятия по подготовке к зиме страдают от недостатка информации. В них ничего не говорится о том, что следует сделать в общестроительных объектах и в яслях. Не пренебрежен ряд первоочередных работ на строительных площадках и других производственных объектах.

Главному СМУ-43 член президиума областного построителя М. В. Бодрицкий, главный инженер СМУ-44 И. Ф. Федоренчук, председатель строительного СМУ-42 И. М. Иванюков внесли ряд ценных предложений. Президиум областного построителя предложил внести в мероприятия и создать в порядке подготовки к зиме ряд важных дополнений. Реализация этих предложений призывает к этому общественность, профсоюзный актив.

ИНТЕРВЬЮ «ШУБА» ДЛЯ ТРУБОПРОВОДА

В Воронеже, на Пушкинской, в скромном одноэтажном доме, разместился специальный кабинет, который называется «Стройтермоинженерия» Главтепломагистрала. На плечи этого небольшого коллектива в нынешних осенних условиях выпала большая ответственность — изоляционные работы на строящихся и сдаточных объектах. От его успешной работы зависит осуществление программы капитального строительства в целом по области. Наш корреспондент обратился к начальнику производственно-технического отдела управления, заместителю секретаря партбюро Борису Александровичу Масленникову с просьбой ответить на несколько вопросов.

ИНТЕРВЬЮ «ШУБА» ДЛЯ ТРУБОПРОВОДА

Что вы можете сказать о характере и объемах выполняемых работ? Б. А. Масленников: — В простом жилищном понимании, мы одеваем «шубу» на трубопроводы, промышленные объекты, котельные, вентиляционные и иное оборудование, чтобы предохранить их от замерзания, конденсации влаги и пара. Если же пользоваться технической терминологией, то можно обозначить сохранение заданной проектной температуры. Иной раз в зимнее время вы видите на дорогах или тротуарах провалившиеся, значки, трубопроводы в земле слабо изолированы, имеется теплоотдача — следствием ошибки при проектировании или исполнении. Размах наших работ ширится вместе с увеличением объемов капитального строительства. Мы имеем свои участки в трех областях Воронежской, Курской и Тамбовской. Самые «сыльные» — в Воронежской области. Здесь же располагается наша база полного производственного отдела главного механика. Как коллектив справляется с планами? Б. А. Масленников: — Первое полугодие было для нас сложным в связи с тем, что подрядчики систематически задерживали предоставление фронтов работ, ставя изоляционных работ в трудное положение. План девяти месяцев по основным технико-экономическим показателям перекрывает, в том числе по объемам работ, выработке. За квартал выполнено изоляционных работ более чем на полтора миллиона рублей. Наши коллективы принимают участие в возведении не только жилых домов и культурно-бытовых учреждений, но и многих промышленных и сельских объектов. Какие резервы привели в действие изоляционники? Б. А. Масленников: — Самым главным — систематическое и настойчивое снижение объемов ручных работ за счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии. На стройплощадках все шире применяются специальные краны, автоподъемники, электрокраны, передвижные пневмокаменные гидромолотки. Подготовка работ и комплектация изделий осуществляется на нашей собственной базе, чтобы достигнуть высокого качества. Все шире применяются полноразмерные тепловые конструкции. Много нового вносит работающая на базе группы Главтепломагистрала во главе с Валерием Сбитневичем. Она предлагает специальные станки, инструменты. И, конечно же, могучий наш стимул — социалистическое соревнование, которое является основой коллектива. А вот в наших профсоюзных бригадах изоляционников Марии Андреевны Ивниной — лучшей в нашем районе по качеству, выигрывает четвертое место в тресте. Бригада жестянщиков коммуниста Павла Андреевича Тимонова прославилась отличным качеством работ. Хорошо трудятся водители Михаил Вакин, Иван Галский и другие.

Что бы вы хотели сказать подрядчикам и заказчикам? Б. А. Масленников: — Только одно: предоставляйте нам ритмично, согласно договорам и титульным спискам, фронты работ. А изоляционники не подведут. Внедрение в широкое распространение системы бездефектного труда на строительных площадках несомненно может дать свои объекты не только в установленный срок, но и с хорошим качеством. Тому же послужат и своего рода заменой на знание технических условий и другой нормативно-технической документации работников и управления качеством в воронежских строительных организациях начала действующего года. Ее первые результаты положительные. М. АЛЕКСАНДРОВ.

ПОВЫШАВ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЮРИДИЧЕСКОЕ ТЕХНИКУМА, КОТОРОЕ ВЕДЕТ СМУ-53 СТРОИТЕЛЬСТВО № 2, И РАБОТАЮЩИЕ НА ОЧЕНЬ ВЫСОКОМ КАЧЕСТВЕ СТЕН ЗАДАНИЯ.

Внедряем саратовскую систему управления качеством, — поменял паровик Василий Дмитриевич Растихин. — Два месяца, как работаем по новому и добиваемся, как видите, налицо — качество работ значительно повышается. Мы привыкли говорить о внедрении саратовской и других прогрессивных систем управления качеством по новому на промышленных предприятиях. Здесь это давно уже получила прочную почву, всеобщее признание. Сейчас методы бездефектного труда принимаются на вооружение и строителями.

НОВОЕ, НОВОЕ, НОВОЕ

Сделаем первые шаги в организации работ по саратовской методу бездефектного труда на строительных объектах, возглавляемый коллективом строителей № 2. Для внедрения в практику общего осуществления этой системы при строительной лаборатории треста создана служба технического контроля качества, включающая в себя нижнюю по контролю качества, а также специалистов геофизики. И эта служба уже действует. В тресте разработаны мероприятия по осуществлению пооперационного контроля качества строительномонтажных и отделочных работ, являющихся обязательными для всех подразделений, — рассказывает паровик Иван Иванович Федорович Иванов, возглавляющий новую контрольную службу треста. — Основной задачей пооперационного контроля является обеспечение качества (надлежащая документность, соответствие эксплуатационным требованиям) возводимых зданий и сооружений. В чем же суть пооперационного контроля? Заканчивая одну операцию, к примеру, кладку стен первого этажа, рабочие бригады предъявляют ее на контроль. Мастер вместе с общественными инспекторами по

САРАТОВСКИЙ МЕСТОД

зависит также и от оценки, полученной за качество работ. Так, при аккордно-премиальной системе оплата труда за отлично выполненную операцию насчитывается 20 процентов премии, за хорошую — 10. При урочно-премиальной системе — соответственно 40 и 20 процентов. Наряду с моральными стимулами и это подталкивает нас, повышает ответственность каждого строителя за качество его работы, — говорит бригадир каменщиков Алексей Борисович Яшев. Инженер по качеству также систематически контролирует качество строительно-монтажных работ, оказывает всеобщее

БОЛЬШИНСТВО КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА СИНТЕТИЧЕСКОГО КАУЧУКА ИМЕНА КИРОВА, И КОРПУС ПРОФСОЮЗНОГО УЧАСТИКА ШИНОГО ЗАВОДА.

Внедрение в широкое распространение системы бездефектного труда на строительных площадках несомненно может дать свои объекты не только в установленный срок, но и с хорошим качеством. Тому же послужат и своего рода заменой на знание технических условий и другой нормативно-технической документации работников и управления качеством в воронежских строительных организациях начала действующего года. Ее первые результаты положительные. М. АЛЕКСАНДРОВ.

